
Той трябва да расте, а пък аз да се смалявам  

Псалм 105 
 
Йоан 3:26-31  И дойдоха при Иоана и му рекоха: Учителю, Онзи, Който беше с тебе отвъд Иордан, 
за Когото ти свидетелствува, ето, Той кръщава, и всички отиват при Него.  27  Иоан в отговор 
рече: Човек не може да вземе върху си нищо, ако не му е дадено от небето.  28  Вие сами сте ми 
свидетели, че рекох: Не съм аз Христос, но съм пратен пред Него.  29  Младоженецът е, който 
има невестата, а приятелят на младоженеца, който стои да го слуша, се радва твърде много 
поради гласа на младоженеца; и така, тая моя радост е пълна.  30  Той трябва да расте, а пък 
аз да се смалявам‚  31  Онзи, Който дохожда отгоре, е от всички по-горен; който е от земята, 
земен е, и земно говори. Който дохожда от небето е от всички по-горен. 
 
Деяния 4:5-13  И на утрешния ден се събраха в Ерусалим началниците им, Старейшините, и 
книжниците;  6  и първосвещеникът Анна, и Каиафа, Йоан, Александър и всички които бяха от 
първосвещеническия род.  7  И като поставиха Петра и Йоана насред, питаха ги: С каква сила, 
или в кое име, извършихте това?  8  Тогава Петър, изпълнен със Светия Дух, им рече: Началници 
народни и Старейшини,  9  ако ни изпитвате днес за едно благодеяние сторено на немощен 
човек, чрез какво биде той изцелен,  10  да знаете всички вие и всичките Израилеви люде, че 
чрез името на Исуса Христа Назарянина, когото вие разпнахте, когото Бог възкреси от мъртвите, 
чрез това име тоя човек стои пред вас здрав.  11  Той е камъкът, който вие зидарите презряхте, 
който стана глава на ъгъла.  12  И чрез никой друг няма спасение; защото няма под 
небето друго име дадено между човеците, чрез което трябва да се спасим.  13  А те, 
като гледаха с дързост на Петра и Йоана и бяха вече забележили, че са неграмотни и неучени 
човеци, чудеха се; и познаха, че са били с Исуса. 
 
Галатяни 4:19  Дечица мои, за които съм пак в родилни болки докле се изобрази Христос във вас, 
 
Римляни 6:17-23  Благодарение, обаче, Богу, че като бяхте слуги на греха, вие се покорихте от 
сърце на оня образец на вероучението, в който бяхте обучени,  18  и, освободени от греха, 
станахте слуги на правдата.  19  (По човешки говоря поради немощта на вашето естество). 
Прочее, както предавахте телесните си части като слуги на нечистотата и на беззаконието, което 
докарва още беззаконие, така сега предайте частите си като слуги на правдата, която докарва 
светост.  20  Защото, когато бяхте слуги на греха не бяхте обуздавани от правдата.  21  Какъв 
плод имахте тогава от ония неща? - неща, за които сега се срамувате, защото сетнината им е 
смърт.  22  Но сега като се освободихте от греха, и станахте слуги на Бога, имате за плод това, че 
отивате към светост, на която сетнината е вечен живот.  23  Защото заплатата на греха е смърт; 
а Божията дар е вечен живот в Христа Исуса, нашия Господ. 
 
2 Коринтяни 5:14-15  Защото Христовата любов ни принуждава, като разсъждаваме така, че, 
понеже един е умрял за всичките, то всички са умрели;  15  и че Той умря за всички, за да не 
живеят вече живите за себе си, но за Този, Който за тях е умрял и възкръснал. 
 
2 Коринтяни 12:7-10  А за да се не превъзнасям поради премногото откровения, даде ми се трън 
( Или: Мъченически кол. ) в плътта, пратеник от сатана да ме мъчи, та да се не превъзнасям.  8  
Затова три пъти се молих на Господа да се отмахне от мене;  9  и Той ми рече: Доволно ти е Моята 
благодат; защото силата Ми в немощ се показва съвършена. И тъй, с преголяма радост по-
добре ще се похваля с немощите си, за да почива на мене Христовата сила.  10  Затова намирам 
удоволствие в немощи, в укори, в лишения, в гонения, в притеснения за Христа; защото, когато 
съм немощен, тогава съм силен. 



Галатяни 2:20  Съразпнах се с Христа, и сега вече, не аз живея, но Христос живее в мене; а 
животът, който сега живея в тялото, живея го с вярата, която е в Божия Син, Който ме възлюби 
и предаде Себе Си за мене. 
 
Псалм 45:4  И във величието си язди победоносно В ползата на истината и кротостта и 
правдата; И Твоята десница ще Те предвожда към страшни неща. 
 
Филипяни 2:5-11  Имайте в себе си същия дух, който беше и в Христа Исуса;  6  Който, както 
беше в Божия образ, пак не счете, че трябва твърдо да държи равенството с Бога,  7  но се отказва 
всичко, като взе на Себе Си образ на слуга и стана подобен на човеците;  8  и, като се намери в 
човешки образ, смири Себе Си и стана послушен до смърт, даже смърт на кръст.  9  Затова 
и Бог Го превъзвиши и Му подари името, което е над всяко друго име;  10  така щото в Исусовото 
име да се поклони всяко коляно от небесните и земните и подземните същества,  11  и всеки 
език да изповяда, че Исус Христос е Господ, за слава на Бога Отца. 
 
Йоан 10:27-30  Моите овце слушат гласа Ми, и Аз ги познавам, и те Ме следват.  28  И Аз им 
давам вечен живот; и те никога няма да загинат, и никой няма да ги грабне от ръката Ми.  29  
Отец Ми, Който Ми ги даде, е по-голям от всички; и никой не може да ги грабне от ръката на 
Отца.  30  Аз и Отец едно сме. 
 
Йоан 14:1-7  Да се не смущава сърцето ви; вие вярвате в Бога, вярвайте и Мене.  2  В дома на Отца 
Ми има много обиталища; ако не беше така, Аз щях да ви кажа, защото отивам да ви приготвя 
място.  3  И като отида и ви приготвя място, пак ще дойда и ще ви взема при Себе Си, тъй щото 
гдето съм Аз да бъдете и вие.  4  И вие знаете за къде отивам и пътя [знаете].  5  Тома Му казва: 
Господи, не знаем къде отиваш; а как знаем пътя?  6  Исус му казва: Аз съм пътят, и истината, 
и животът; никой не дохожда при Отца, освен чрез Мене.  7  Ако бяхте познали Мене, 
бихте познали и Отца Ми; отсега Го познавате и сте Го видели. 
 
---------------------------------------- 
Йоан 3:31-36  Онзи, Който дохожда отгоре, е от всички по-горен; който е от земята, земен е, и 
земно говори. Който дохожда от небето е от всички по-горен.  32  Каквото е видял и чул, за Него 
свидетелствува; но никой не приема свидетелството Му.  33  Който е приел Неговото 
свидетелство потвърдил е с печата си, че Бог е истинен.  34  Защото Тоя, Когото Бог е пратил, 
говори Божиите думи; понеже Той не Му дава Духа с мярка.  35  Отец люби Сина и е предал 
всичко в Неговата ръка.  36  Който вярва в Сина има вечен живот; а който не слуша Сина, 
няма да види живот, но Божият гняв остава върху него. 
 
 


